



改善人居环境 建设美丽乡村

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

总编辑:辛延凯

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

生态环境部水环境管理司司长张波一行到我市 就辽河流域污染防治工作进行专题调研

本报讯(记者 王茵)7月16日,生态环境部水环境管理司司长张波率国家工信部、住建部、水利部、农业农村部、发展改革委、国家林草局等部委相关负责人及全国人大环资委调研员王建礼一行到我市,就辽河流域污染防治工作进行专题调研。省政府副秘书长邱鹏,省生态环境厅厅长孙铁、副厅长张旗威,市领导柴伟、孙弘、胡永为、谷云山、张凤林、康忠贵、徐晖参加调研。

调研中,张波主持召开辽河流域污染防治及生态修复工作座谈会,听取四平市、辽源市、公主岭市污染防治措施及治理工作推进情况汇报,与会人大代表针对污染防治工作谈了各自的认识和看法,各部委相关部门负责人结合各自工作职能提出了意见建议。

张波指出,辽河流域污染防治工作国家重视、百姓



7月16日,生态环境部水环境管理司司长张波(右二)一行到我市,就辽河流域污染防治工作进行专题调研。图为张波在仙人河辽源日报社调研。

关注,人大代表多次提出建议,全国人大常委会将其列为重点督办建议,由生态环

境部牵头办理,并得到工信部、水利部、住建部、农业农村部、发展改革委、林草局

等相关部委的高度重视。

张波强调,辽河流域污染防治工作涉及面广、历史遗留问题多、治理难度大,吉林省委、省政府及事涉各市县及相关部门政治站位高、治理态度坚决,做到了举一反三,创造性采取措施,取得了一定工作成效,赢得了老百姓的支持和理解。下一步,要进一步强化治理措施,加快治理步伐,统筹推进,突出重点,协调

推进。要巩固治理成果,建立长效机制,实施常态化治理,通过生态环保倒逼高质量发展,让老百姓的幸福感和获得感得到更大提升。

王建礼希望各部委承办部门对辽河流域污染治理工作给予更多关注,在政策、资金等方面给予更多倾斜。

张波、王建礼一行还先后深入辽河源桦甸林建设示范基地、仙人河辽源日报社、东辽河滨桥段、市污水处理厂及林业园污水处理厂,实地察看水源涵养林建设、仙人河清淤、东辽河截污干管顶管作业、污水厂提标扩能改造等情况。对我市通过绿化造林达到保持水土、涵养水源、修复生态的做法,张波给予充分肯定,希望下一步以植树造林为契机,加大种植结构调整力度,大力发展林下经济,积极探索和推广林间种植、养殖模式,提高土地利用效率,在实现环境改善、生态修复的同时,促进农民增收,实现农民长期稳定致富。

四平市、公主岭市、梨树县、双辽市、伊通县、东辽县主要领导和管理干部参加座谈会,市委办、市人大办、市政府办、市生态环境局、市自然资源局、市水利局等相关管理部门负责人分别参加座谈及调研活动。

把带头做到『两个维护』作为首要任务

作会议重要讲话

《人民日报》评论员

事在四方,要在中央。坚决做到“两个维护”,是党的十八大以来我们党的重大政治成果和宝贵经验,是我们党最重要的政治纪律和政治规矩。

“带头做到‘两个维护’,是加强中央和国家机关党的建设的首要任务。”在中央和国家机关党的建设工作会议上,习近平总书记对推进中央和国家机关党的政治建设提出明确要求,强调以党的政治建设为统领,才能永葆中央和国家机关作为政治机关的鲜明本色。学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,就要从历史和现实、理论和实践、国内和国际的结合上深化认识,强化认同,不断锤炼忠诚干净担当的政治品格,不断增强带头做到“两个维护”的自觉性坚定性。

中央和国家机关首先是政治机关,是践行“两个维护”的第一方阵。中央和国家机关各部门各单位虽然职责分工不同,但都不是单纯的业务机关,都有着鲜明的政治属性,必须牢固树立政治机关的意识,把带头做到“两个维护”作为首要任务。中央和国家机关广大党员、干部特别是党员领导干部、一把手做工作要首先自觉同党的基本政治立场、基本路线、基本方略对标对表,提高政治站位,把准政治方向,坚定政治立场,明确政治态度,严守政治纪律,经常校正偏差,做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决执行、党中央禁止的坚决杜绝。

带头做到“两个维护”,从根本上讲就是要做到对党忠诚。忠诚必须体现到对党的信仰的忠诚上,体现到对党组织的忠诚上,体现到对党的理论和路线

方针政策的忠诚上。对党忠诚,不是抽象的而是具体的,不是有条件的而是无条件的。“两个维护”要体现在坚决贯彻党中央决策部署的行动上,体现在履职尽责、做好本职工作的实效上,体现在党员、干部的日常言行上。新形势下,要大力加强对党忠诚教育,发挥中央和国家机关红色资源优势,形成具有中央和国家机关特点的党内政治文化。

带头做到“两个维护”,既要体现高度的理性认同、情感认同,又要有坚决的维护定力和能力。提高政治定力和政治能力,要靠学习,更要靠政治历练和实践锻炼。中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。要战胜前进道路上的各种风险挑战,没有斗争精神不行。中央和国家机关党员领导干部要坚持底线思维、增强忧患意识、发扬斗争精神,在防范化解风险上勇于担责、善于履责、全力尽责;各部门各单位要创造条件让干部在斗争实践中经风雨、见世面、长才干、壮筋骨,不断增强践行“两个维护”的政治定力和政治能力。

旗帜鲜明讲政治是我们党作为马克思主义政党的根本要求。不断增强拥护核心、跟随核心、捍卫核心的思想自觉、政治自觉、行动自觉,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,就能在确保全党统一意志、统一行动、步调一致上,发挥好中央和国家机关应有作用。(转自《人民日报》)

龙山区开启“1+2+7”医共体模式

全区29.85万人受益

本报讯(记者 李及甫)7月12日,龙山区卫生健康系统在龙山区医院举办“1+2+7”医共体建设启动仪式,再次吹响加快推进医共体建设的号角。

据悉,“1+2+7”医共体即以龙山区医院为龙头,辐射2个乡镇卫生院、7家社区卫生服务站,延伸覆盖30个村卫生室的区域内医疗共同体。龙山区在深入推进医共体建设的基础上,把整合城乡医疗卫生资源、建设区域医共体作为突破口和主抓手,构建覆盖全区的整合型医疗卫生服务体系。

做强区级“龙头”,加强区级医院建设。龙山区医院打造了疼痛科、康复科、肛肠科、中医科等特色专科建设,持续改善医院综合服务能力。以问题为导向,建立完善绩效考核体系,以临床路径为抓手,规范诊疗行为,保证医疗质量与安全;以提升危急重症救治能力为重点,不断梳理流程,缩短绿色通道时间;选派医疗骨干到医共体单位坐诊、咨询,围绕高血压、糖尿病、冠心病、脑血管病开展医共体内对口支援、科主任社区出诊等多种

形式的分级诊疗工作。

补好基层“短板”,完善基层基本医疗服务功能。强化社区卫生服务中心,乡镇(镇)卫生院急救、全科医疗和家庭医生签约服务,开展了“群众满意的乡镇卫生院”和“优质服务示范社区卫生服务中心”创建活动。为9家基层医疗机构配备了全自动生化分析仪、彩超、心电图机、黄疸测试仪等基本诊疗设备。2015年以来,龙山区政府累计为基层医疗卫生机构招录了24名编制内卫生专业技术人员,招录了28名聘用制卫生专业技术人员,加大人员培训力度,提升了基层医疗卫生机构常见病、慢性病、多发病诊疗能力。

贯通服务“链条”,完善医防协同机制。全面加强健康教育和健康促进工作,加强基本公共卫生服务项目组织管理工作力度,建立了与政府相关部门协调工作机制,充分利用绩效考核,促进项目提质增效。各基层医疗卫生机构按照《国家基本公共卫生服务规范》开展服务,明确各类项目服务对象、服务内容、服务流程,做好健康指导与分类评估,不断探索开展适宜

技术服务,不断推进公共卫生服务与基本医疗相结合,探索建立上下转诊的工作渠道,形成系统、连续、有序的医疗健康服务模式。截至目前,全区累计建立电子居民健康档案246215份,建档率82%;管理高血压患者18593人,规范管理率75.26%;管理糖尿病患者6636人,规范管理率74%;65岁以上老年人免费体检13500人。组建区、乡、村三级家庭医生团队36个,常住居民签约80676人,建档签约家庭医生团队覆盖率100%。

龙山区“1+2+7”医共体建设将推动全区医疗卫生服务能力新提升。在启动仪式上,龙山区卫生健康局负责人表示,要进一步理清思路,找准方向。围绕强化基层治病救人能力这一关键点,重点在强化保障、科学管理等方面下功夫,真正使医共体成为事业、命运共同体;从联合联动向融合发展转变,着力做实医共体,做强牵头医院、做活成员单位、做稳村卫生室,做精健康管理,真正做到城乡机构“一家人”、人员使用“一盘棋”,努力实现群众“就医少跑路”。

三合乡多措并举推进农村人居环境整治工作

张楠 徐楠

夸夸咱村新变化

步入东丰县三合乡兴太村一组,映入眼帘的是干净的水泥路、美丽的微景观、洁净的民居、小而美的庭院,尤其是那些庭院前后的艺术栅栏,让这座村庄显得整洁优美。

这样的风景在东丰县三合乡不止一处。在全县农村人居环境整治工作中,三合乡全面动员、持续发力,不断谱写大美东丰建设新篇章。

农村“卫生死角”治理一直是农村人居环境整治工作中的难题,就算是清理干净,稍不注意,几天后也会堆满垃圾。三合乡成立督察组,采取定期或不定期和明察暗访相结合的方式,深入各村对环境卫生组织治理情况进行督查、指导。包村、驻村干部以身作则,深入村组每一个卫生死角与村组干部、村民清扫路面,同时投入资金将“看不见的角落”改造成赏心悦目的“微景观”,全力打造“一村一景”。在全体乡、村、组干部的带动下,越来越多村民受到感染,自愿加入义务维护管理“微景观”的队伍中,村民参与村里公共事务的氛围越来越浓。

三合乡把兴太村作为试点,开展美丽庭院和干净人家建设,以点带面,为全乡各村提供了经验和范例。在村屯环境改善的同时,同步改善的是干部的作风、群众的思想,收获的是广大农民的幸福指数,兴太村也成为全县人居环境整治工作的试点单位。

三合乡开展农村人居环境整治的第一措施便是修订《村规民约》,各村纷纷将人居环境整治工作要求写入《村规民约》中,形成环境卫生整治的长效机制,切实将工作“抓常、抓长、抓细”,以主题党日、文明实践站志愿服务、扶贫帮困等活动为载体,党员干部带头表率,村组群众齐动手共建干净、整洁、美丽的新家园。

截至目前,三合乡农村人居环境整治工作共投入车辆833辆,拆除私搭乱建342处,清理广告牌1329个,粉刷文化墙1.64万平方米,清除边沟6.21公里,清理河道2.87公里,拆除违规厕所191个,绘制农民画147幅,清理柴草垛2953个,路肩绿化67.1公里,栽植绿化苗木6.6万棵,打造“微景观”62个,收拾庭院908户。



▲整治优美的三合乡兴太村。
▲三合乡沙河村微景观。
图片由东丰县三合乡提供

聚焦农村人居环境整治

扫黑除恶 全民参与 重要线索 予以奖励

全省扫黑除恶举报电话:0431-12389
0431-82097213
举报电话:长春市工农大路605号吉林省公安厅扫黑办
来信来访:市扫黑办
线索举报电话(辽源市辽河大路3295号市交警支队六楼市扫黑办)
市公安局扫黑除恶

线索举报电话(辽源市人民大街4456号市公安局有组织犯罪侦查支队)
电话举报:市扫黑办:3280039
市公安局:110、3282363
市委组织部:3313266
网络举报:QQ号:3596352193

微信号:lyjshshhexs110
电子邮箱:3596352193@qq.com
二维码

